

# 一部微电影一本“廉教材”

——《水滴石穿》拍摄的台前幕后

记者 王凡 特约记者 汪佳

北宋初年,北宋三大名臣之一张咏在崇阳当知县,其清正、廉洁、爱民,留下一个脍炙人口的廉政故事。

“鉴于往事,有资于治道”,崇阳围绕“一钱谋吏”、“绳锯木断”、“水滴石穿”等典故,筹拍微电影《水滴石穿》。自去年12月16日正式开镜,历时10个月、八易其稿,10月9日,微电影在崇阳县电视台正式公映。

自此,观看《水滴石穿》成为该县党员干部党风廉政建设的必修课。



《水滴石穿》剧照

## 北宋名臣廉洁为政再现银屏

北宋初年,张咏(字乖崖)在崇阳当知县。他体察民情,劝农耕作,兴修水利,种茶种桑,惩处贪官污吏,整治民风,深得百姓爱戴。

影片通过再现张咏任知县期间的工作细事,描述从他上任之初至升职离任时的16个情节,集中展示他性情耿直、不拘世俗、爱岗敬业、嫉恶如仇的形象。

## 立祠建亭世代传颂廉政佳话

千百年来,“一日一钱,千日千钱,绳锯木断,水滴石穿”这段历史上著名的判词,不但没有成为张咏人生的诟病,反倒成为他扬名的缘由。他升职离任后,这里的百姓愈发想念这位爱民如子的好官。

惩处钱大后,崇阳白泉官堰官圳已开工,张咏牵挂工程进展,启程赴工地。

临行前特向内侍交待:“此去白泉,不完工不回衙”。只见工地上热火朝天。张咏鼓励道:“乡亲们,辛苦了!再加把劲,十天之内,定能把白泉

雨,屋檐断断续续有水滴落下。张咏用手接住檐前滴水,顺势往下看,只见天井石板被长年累月的水滴击成小坑,有的几乎击穿。他击掌大呼:“檐前滴水尚能穿石,众人出力何愁不能凿山修圳引水?”于是,他随即安排书

写告示,县衙出资,招募匠人、民工,拦

河筑堰,引白泉河水灌溉农田。

故事另一关键人物钱大,县衙库

吏,掌管库银,仰仗舅舅在朝廷做官,平日里无恶不作。一天深夜,一个黑影溜进库房,发现钱大头巾下藏着一文钱。次日早,张咏升堂,钱大站立不安。张咏惊堂木一拍,钱大一哆嗦。“钱大!你可知罪?”钱大强装镇定。

张咏:“你身为库吏,监守自盗,竟敢盗取库银,该当何罪?”钱大一狡辩,竟称“一文钱有什么了不起!”张咏大怒,提笔判曰:“一日一钱,千日千钱,绳锯木断,水滴石穿!”当即取下乌纱帽置于案上,提剑下堂,挥剑斩了钱大。

满人群。百姓敲锣打鼓,燃放鞭炮,欢送张咏。张咏激动不已,再三谢过众乡亲。一群老人跪拜不起,张咏躬身作揖,上前一一扶起老人。乡亲们送上“万民伞”,城外数千民众十里相送,依依不舍。

从崇阳离任后,张咏先后赴益州、杭州、升州、陈州等地任职,官至工部、礼部尚书。崇阳先后立“乖崖祠”,建“乖崖亭”,以示纪念。

视连续剧《双合莲》、国际巨片《白蛇传说》、本土电影《老班主》之后的又一部银屏佳作,对营造崇清尚亲新风尚、团结进取的发展氛围将产生重大影响。张咏关爱民众、敢于担当、清廉自律、严惩腐败的高风亮节将激励广大党员干部立足本职岗位,不断创造新业绩。

## 特别话题

## 微电影八易其稿成为“廉教材”

剧本八易其稿后,最终于2015年10月定稿,11月,崇阳县与武汉现代党委高度重视张咏这一勤廉典型宣传、推介。市委宣传部就《水滴石穿》微电影的剧本写作及拍摄,多次深入实地调研,与干部群众座谈、讨论,提出建设性意见和要求。崇阳县先后召开5次县委常委会、党政联席会等,研究部署拍摄微电影相关工作,并筹措专项经费80万元。

公司摄制,由《建党伟业》、《闯关东》等影视作品中的演员周冬、黄衍等担任主演。

今年4月底,《水滴石穿》制作完成,分15分钟和43分钟两个版本。9月,该片通过爱奇艺、搜狐、优酷、腾讯、乐视等8大网站视频传播,和观众正式见面。10月9日,《水滴石穿》在崇阳县电视台正式公映。

《水滴石穿》微电影是崇阳继电

## 第三届“山水咸宁”美术作品展开幕



自10月28日第三届“山水咸宁”开幕以来,络绎不绝的观展人群涌来,首日达千人次。此次展览由省美术家协会、市文新广局主办,市画院承办,属省级展。市画院已成功举办三届“山水咸宁”美术作品展,在旅游节期间举办的此次画展为旅游节增添了文化内涵,吸引了本地及江西、湖南周边城市美术爱好者前来观展,为宣传咸宁秀美山水起到积极推介作用。通讯员 杨敏 李军 摄

## 纪念红军长征胜利八十周年巡回演出



10月25日,通山县老年大学半坡歌友会在县剧团演出纪念红军长征胜利八十周年文艺节目。为了纪念红军长征胜利八十周年,通山县文化馆一手筹措资金、一手创作相关文艺节目,并组织老年大学半坡歌舞团学员进行传教、排练,一共演出节目30余个,分别在县影剧院和城区、社区演出,深受广大观众欢迎。

通讯员 张远杰 朱凌云  
方治国 摄

市工商局深入开展履职尽责点题督查系列报道五

## 赤壁市江姐消费维权工作室

江足友,女,48岁,大学本科学历,现任赤壁市工商局消费者权益保护分局综合股股长。该同志自2000年从事消费维权工作以来,已默默耕耘了十七个春秋。她数十年如一日热情不减,真诚的守护着消费者的合法权益。

由于她认真踏实的工作,连续多年被省工商局、省消委会评为维权能手、先进工作者,被咸宁市工商局、咸宁市消委会评为优秀调解员、优秀维权工作者,被赤壁市工商局评为优秀公务员、先进工作者。2016年赤壁市工商局成立以她名字命名的“江姐维权工作室”。近年来,“江姐维权工作室”接到投诉电话500余人(次),接待来访群众300人(次),受理处理消费者投诉378件,为消费者挽回经济损失50余万元。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”她一直用这句话激励和鞭策自己,在维权路上继续前行……

维权案例:

## 皮包质量起纠纷 维权室调解助维权

赤壁市消费者叶女士于1月15日投诉称,2015年3月在赤壁某品牌皮具专卖店花费509元购得女式真皮包一个,使用八个月后出现脱胶、脱皮等质量问题,返厂维修皮包严重变形,根本无法使用。为此,双方争执不休,赤壁市公安局110也两次出现场调解,问题依然没有得到解决。

维权室接投诉后,工作人员立即调查了解情况。由于皮包经过返厂维修后已“面目全非”,无

法证实是谁的过错,根据《消法》“消费者优先退货权”的规定,工作人员多次上门耐心向商家宣讲《消费者权益保护法》等法律法规,经营者被工作人员的诚心感动,最终退还了消费者购包款,消费者叶某十分满意。

案例分析:根据《消法》第二十三条、第二十四条的规定,经营者无法提供证明皮包质量的证据,故经销商应当承担全部经济责任。

扫一扫



更多精彩活动和免费礼品等你来